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page 2

MéthodologieAMéthodologie



Le Figaro-LCI - Sondage OpinionWay - Fiducial jour du vote / 21 mars 2010 page 3

Méthodologie

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 8297 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus et inscrite sur les listes électorales.

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted

Web Interview).

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées le 21 mars 2010, le jour du vote.
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Sociologie de l’abstention

Abstention 49.5%

Sexe

Un homme 41%

Une femme 57%

Age

18-24 ans 70%

25-34 ans 67%

35-49 ans 57%

50-59 ans 44%

60 ans et plus 28%

CSP Interviewé

CSP+ 49%

Artisans, commerçants, chefs d'entreprises 49%

Cadres, prof. intellectuelles supérieures 45%

Professions intermédiaires 50%

CSP- 65%

Employés 66%

Ouvriers 64%

Statut

Actif 60%

...Travaille à son compte 51%

...Salarié 60%

...dont salarié du public 57%

...dont salarié du privé 61%

...Chômeur 70%

Inactif 34%

...Lycéen, étudiant 61%

...Retraité 30%

Abstention 49.5%

Proximité partisane

Extrême Gauche 71%

Gauche 34%

...P.C. 33%

...P.S. 29%

...Les Verts 49%

MoDem 55%

Droite 37%

...U.D.F-PSLE, Le Nouveau Centre 22%

...U.M.P 37%

...R.P.F./M.P.F 58%

Front National/M.N.R. 58%

Sans préférence partisane 75%

Gauche + Extrême gauche 39%

Droite + Extrême droite 42%

Vote à la présidentielle 2007

Olivier Besancenot 53%

Marie-George Buffet 22%

Ségolène Royal 33%

Dominique Voynet 48%

François Bayrou 51%

Nicolas Sarkozy 41%

Philippe de Villiers 58%

Jean-Marie Le Pen 58%
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Sociologie de l’abstention

Abstention 49.5%

Vote 1er tour Régionales 2010

LO / NPA et alliés  40%

Front de gauche et alliés  25%

PS et alliés  7%

Europe Ecologie  20%

MoDem 32%

UMP et alliés  10%

Front National  28%

Abstention / Blanc-nul  75%



Le Figaro-LCI - Sondage OpinionWay - Fiducial jour du vote / 21 mars 2010 page 8

Les raisons de l’abstention 

Q : Pourquoi n’avez-vous pas voté aujourd’hui ? 

(Réponses données à partir d’une liste - Plusieurs réponses possibles)

Vous n'avez pas été intéressé(e) par la campagne électorale

Aucune liste ne correspond à vos attentes

Vous pensez que votre vote ne changera rien

Vous voulez protester contre la manière 
dont la France est gouvernée

La politique ne vous intéresse pas

Vous ne vous sentez pas concerné(e) 
par les élections régionales

Vous ne savez pas quels sont les pouvoirs de votre région

Vous ne saviez pas qu'il y avait 
des élections régionales aujourd'hui

Pour une autre raison

NSP 1%

21%

0%

3%

13%

18%

24%

27%

30%

31%

Base : Abstentionnistes

Abstentionnistes de…

Gauche Droite

Evolution /
1er tour 

le 14 mars

24% 34% -1

21% 21% +6

25% 29% -1

32% 21% NP

11% 5% +1

15% 10% -1

2% 4% -4

0% 1% -2

27% 26% -2

0% 2% +1
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Sociologie des électeurs

Gauche Droite FN

ENSEMBLE DES REPONDANTS 54% 36% 9%

Sexe

Un homme 51% 37% 10%

Une femme 58% 35% 7%

Age

18-24 ans 68% 25% 7%

25-34 ans 59% 24% 16%

35-49 ans 54% 34% 12%

50-59 ans 62% 30% 8%

60 ans et plus 49% 44% 6%

CSP Interviewé

CSP+ 55% 37% 7%

Artisans, commerçants, chefs d'ent. 29% 55% 13%

Cadres, prof. intel. supérieures 58% 37% 4%

Professions intermédiaires 63% 29% 7%

CSP- 60% 24% 16%

Employés 59% 28% 12%

Ouvriers 60% 20% 20%

Statut

Actif 57% 31% 12%

...Travaille à son compte 35% 53% 11%

...Salarié 61% 28% 11%

...dont salarié du public 64% 26% 9%

...dont salarié du privé 59% 29% 12%

...Chômeur 58% 23% 19%

Inactif 52% 41% 6%

...Lycéen, étudiant 65% 27% 8%

...Retraité 51% 42% 6%
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Sociologie des électeurs

Gauche Droite FN

ENSEMBLE DES REPONDANTS 54% 36% 9%

Proximité partisane

Extrême Gauche 89% 6% 5%

Gauche 98% 1% 1%

...P.C / Parti de gauche 100% 0 0

...P.S. 99% 0% 0%

...Les Verts 93% 3% 3%

MoDem 60% 25% 7%

Droite 4% 91% 4%

...Nouveau Centre 3% 95% 2%

...U.M.P. 4% 92% 4%

...M.P.F 10% 62% 27%

Front National/M.N.R 4% 24% 69%

Sans préférence partisane 53% 31% 14%

Gauche + Extrême gauche 97% 1% 1%

Droite + Extrême droite 4% 79% 16%

Vote à la présidentielle 2007

Olivier Besancenot 96% 2% 2%

Marie-George Buffet 97% 0 3%

Ségolène Royal 97% 2% 1%

Dominique Voynet 89% 7% 1%

François Bayrou 64% 29% 5%

Nicolas Sarkozy 9% 83% 7%

Philippe de Villiers 14% 44% 42%

Jean-Marie Le Pen 11% 29% 58%
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Sociologie des électeurs

Gauche Droite FN

ENSEMBLE DES REPONDANTS 54% 36% 9%

Vote 1er tour Régionales 2010

LO / NPA et alliés  90% 5% 5%

Front de gauche et alliés  98% 0% 2%

PS et alliés  98% 2% 0%

Europe Ecologie  84% 12% 3%

MoDem 48% 36% 6%

UMP et alliés  1% 97% 1%

Front National  6% 27% 64%

Abstention / Blanc-nul  51% 39% 9%
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Moment du choix

Q : Pour faire votre choix entre les différentes listes au premier tour des élections régionales aujourd’hui, à quel moment avez-

vous pris votre décision ?

Base : Electeurs Vote au second tour des élections régionales

Gauche Droite FN  

Aujourd’hui même 7% 7% 13%

Cette semaine 11% 14% 28%

Dimanche dernier, après l’annonce des 
résultats du premier tour

17% 13% 16%

Vous avez toujours su
pour qui vous voteriez

65% 66% 43%

NSP 1%

59%

16%

15%

9%
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Enjeux nationaux vs enjeux régionaux

Q : Avez-vous voté aujourd’hui plutôt en fonction… ? 

…des enjeux nationaux

…des enjeux spécifiques 
à votre régionNSP

33%

64%
3%

Base : Electeurs

Vote au second tour des élections régionales

Gauche Droite FN  

Evolution /
1er tour 

le 14 mars

…des enjeux nationaux 36% 27% 50% -2

…des enjeux spécifiques à votre région 62% 70% 46% +2

NSP 2% 3% 4% =
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Les motivations du vote
Les enjeux nationaux privilégiés

Q : Parmi les enjeux suivants, lesquels ont le plus compté pour vous au moment de voter aujourd’hui ? 

Vous pouvez choisir jusqu’à 3 enjeux.

0%

3%

5%

14%

15%

16%

19%

22%

29%

32%

34%

36%

49%

Base : Ont voté en fonction 
d’enjeux nationaux, soit 33% des électeurs

Vote au second tour des élections régionales

Gauche Droite FN  

Evolution /
1er tour 

le 14 mars

La manière dont la France est gouvernée 58% 47% 33% -1

La protection sociale (santé, retraites, etc.) 47% 25% 20% +2

Le pouvoir d'achat 35% 27% 34% +8

Les inégalités sociales 50% 3% 24% +3

L'emploi 31% 27% 30% =

La sécurité 6% 41% 49% +2

L'immigration 3% 28% 66% -2

L'environnement 21% 10% 3% -1

Les impôts 8% 26% 14% +2

L'éducation 17% 13% 6% -2

Le logement 7% 3% 2% -1

Aucun de ceux là 1% 6% 0% -2

NSP 0% 0% 0% =
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Les motivations du vote
Les enjeux régionaux privilégiés

Q : Parmi les enjeux suivants, lesquels ont le plus compté pour vous au moment de voter aujourd’hui ? 

Vous pouvez choisir jusqu’à 2 enjeux

0%

7%

23%

26%

28%

28%

32%

42%

Base : Ont voté en fonction 
d’enjeux régionaux, soit 64% des électeurs

Vote au second tour des élections régionales

Gauche Droite FN  

Evolution /
1er tour 

le 14 mars

L'emploi dans votre région 42% 44% 48% -2

Les transports dans votre région 34% 37% 15% +3

L'éducation et la formation 
dans votre région

37% 21% 15% +5

Les impôts locaux 14% 47% 49% +1

L'environnement 
dans votre région

31% 22% 12% +1

La présence des services publics 
dans votre région

32% 13% 13% +1

Aucun de ceux là 2% 4% 15% -1

NSP 0% 0% 0% =
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Importance du vote sanction…

…à l’égard de l’action de Nicolas Sarkozy

Q : En votant aujourd’hui, vous…?

…avez voulu exprimer votre soutien 
à l’action de Nicolas Sarkozy 

et de son gouvernement

…avez voulu exprimer votre opposition à l’action
de Nicolas Sarkozy et de son gouvernement

NSP

15%

38%

2%
…Exprimer votre opinion sur l’action de Nicolas Sarkozy 
et de son gouvernement n’a pas été l’essentiel pour vous

45%

Base : Electeurs

Vote au second tour des élections régionales

Gauche Droite FN  

Evolution /
1er tour 

le 14 mars

…avez voulu exprimer votre soutien 0% 44% 4% +3

…avez voulu exprimer votre opposition 66% 1% 47% -1

Pas l’essentiel 33% 55% 49% -2
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Importance du vote sanction…

…à l’égard de la manière dont est dirigée sa région

Q : En votant aujourd’hui, vous…?

…avez voulu exprimer votre accord 
avec la manière dont est dirigée 

votre région

…avez voulu exprimer votre désaccord 
avec la manière dont est dirigée votre région

NSP

32%

28%

2%

Ni l’un ni l’autre, vous n’avez pas voté en fonction 
de la manière dont est dirigée votre région

38%

Base : Electeurs

Vote au second tour des élections régionales

Gauche Droite FN  

Evolution /
1er tour 

le 14 mars

…avez voulu exprimer votre accord 59% 10% 4% +6

…avez voulu exprimer votre désaccord 6% 53% 44% -1

Pas l’essentiel 34% 36% 52% -5
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Impact souhaité des élections sur le gouvernement

Q : A l’issue des élections régionales souhaitez-vous que le Président de la République Nicolas Sarkozy… ?

… conserve François Fillon comme 
Premier ministre avec le même 

gouvernement

… conserve François Fillon comme Premier ministre 
et remanie en profondeur son gouvernement

NSP

33%

34%

4% … nomme un nouveau 
Premier ministre

29%

Base : Inscrits sur liste électorale

Vote au second tour des élections régionales

Gauche Droite FN  Abstention

…conserve François Fillon avec le même gouvernement 14% 71% 28% 29%

…conserve François Fillon avec un nouveau gouvernement 40% 26% 43% 34%

… nomme un nouveau Premier ministre 41% 2% 28% 32%
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Impact souhaité des élections sur les réformes

Q : Souhaitez-vous que le gouvernement… ?

… poursuive les réformes 
annoncées 

NSP

46%

3%

… renonce aux réformes 
annoncées51%

Base : Inscrits sur liste électorale

Vote au second tour des élections régionales

Gauche Droite FN  Abstention

…poursuive les réformes annoncées 17% 93% 54% 44%

…renonce aux réformes annoncées 82% 6% 45% 52%

NSP 1% 1% 1% 4%
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Impact souhaité des élections sur le rythme des réformes

Q : Et souhaitez-vous que le gouvernement… ?

Base : Souhaitent que les réformes se poursuivent : 46%

… accélère le rythme des réformes 
… poursuive les réformes au même rythme

39%
46%

… réduise le rythme des réformes

15%

Vote au second tour des élections régionales

Gauche Droite FN  Abstention

… accélère le rythme des réformes 32% 34% 53% 43%

… poursuive les réformes au même rythme 41% 54% 35% 42%

… réduise le rythme des réformes 27% 12% 12% 15%
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Calendrier souhaité pour la réforme des retraites

Q : Concernant plus précisément la réforme des retraites, laquelle de ces opinions correspond le plus à la vôtre ?

La réforme des retraites 
doit être faîte au plus vite

NSP

60%

2%

La réforme des retraites peut attendre
38%

Base : Inscrits sur liste électorale

Vote au second tour des élections régionales

Gauche Droite FN  Abstention

La réforme des retraites doit être faîte au plus vite 45% 89% 64% 58%

La réforme des retraites peut attendre 53% 11% 35% 39%

NSP 2% 0% 1% 3%



page 27

Principaux enseignements7Le Parti Socialiste



Le Figaro-LCI - Sondage OpinionWay - Fiducial jour du vote / 21 mars 2010 page 28

Perception de la rénovation du Parti Socialiste

Q : Depuis l’élection de Martine Aubry, diriez-vous que le Parti Socialiste... ?

… est en train de se rénover 
profondément

… est en train de se rénover 
mais doit aller encore plus loin

NSP

5%

32%

2%
… ne se rénove pas vraiment

61%

Base : Inscrits sur liste électorale

Vote au second tour des élections régionales

Gauche Droite FN  Abstention

… est en train de se rénover profondément 7% 3% 3% 5%

… est en train de se rénover mais doit aller encore plus loin 60% 12% 13% 25%

… ne se rénove pas vraiment 33% 85% 83% 67%
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Dominique Strauss-Kahn

Martine Aubry

Ségolène Royal

François Hollande

Manuel Valls

Benoît Hamon

Arnaud Montebourg

Pierre Moscovici

Vincent Peillon

Aucun de ceux là

NSP 1%

34%

1%

1%

2%

2%

3%

4%

8%

9%

35%

Base : Inscrits sur liste électorale
En Premier

1%

34%

2%

4%

4%

5%

6%

11%

15%

19%

43%

Au total 
(2 réponses)

Candidat socialiste préféré pour l’élection présidentielle

Q : Laquelle de ces personnalités préféreriez-vous comme candidat du Parti Socialiste à l’élection présidentielle ?
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Au total 
(2 réponses)

Vote au second tour des élections régionales

Gauche Droite FN  Abstention

1%

34%

2%

4%

4%

5%

6%

11%

15%

19%

43%Dominique Strauss-Kahn 54% 57% 31% 32%

Martine Aubry 32% 9% 12% 16%

Ségolène Royal 23% 4% 14% 14%

François Hollande 14% 11% 13% 9%

Manuel Valls 7% 12% 3% 4%

Benoît Hamon 9% 3% 4% 4%

Arnaud Montebourg 7% 2% 5% 4%

Pierre Moscovici 6% 3% 1% 2%

Vincent Peillon 3% 2% 1% 2%

Aucun de ceux là 14% 31% 47% 46%

NSP 1% 1% 0% 2%

Candidat socialiste préféré pour l’élection présidentielle

Q : Laquelle de ces personnalités préféreriez-vous comme candidat du Parti Socialiste à l’élection présidentielle ?
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FIDUCIAL, c’est le leader de l’offre de services aux entrepreneurs, artisans, 
commerçants et aux professions libérales.

Elle est présente dans près de 80 pays.

En France, FIDUCIAL emploie 5 900 collaborateurs au service de ses 200 000 clients, 
avec un chiffre d’affaires de 646 millions d’euros.

Avec ses 568 agences en France, FIDUCIAL propose son expertise dans les métiers 
du chiffre, du droit, du conseil financier, de l’informatique et du monde du bureau.

Pour plus d’informations consulter : www.fiducial.fr

http://www.fiducial.fr/
http://www.fiducial.fr/
http://www.fiducial.fr/
http://www.fiducial.fr/
http://www.fiducial.fr/

